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Anotace knihy: 

Deník přírodovědce, který ztroskotal na ostrově, zaručeně probudí vaši fantazii. Seznámíte se 

se zvířaty, která nikde jinde nemůžete spatřit. Navíc náznaky toho, kdo na ostrově žil nebo 

stále žije, jsou dalším tajemstvím. Kniha je pro ty, kteří mají rádi záhady, dobrodružství a 

velmi neobvyklou a rozmanitou přírodu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cíle lekce: 

 umět formulovat myšlenky a názory při brainstormingu 

 propojit své představy s realitou 

 argumentovat při svých předpovědích 

 použít tabulku předpovědi při četbě zadaného textu 

 

Pomůcky: 

 čtvrtka papíru A5 

 obálky s obrázky a názvy do skupin 

 texty z knihy  

 kniha 
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Před čtením: 

 

 Přemýšlej o tom, že jsou živočichové, kteří se jmenují podle znaků, které mají, podle 

místa, kde žijí ap. (slunéčko sedmitečné, mandelinka bramborová, kobylka luční, 

babočka paví oko) 

1. Každý sám za sebe si představte fantastické zvíře, jak by mohlo vypadat, kolik by mělo 

končetin, jakou by mělo hlavu (co na ní), pokrytí těla, kde by mohlo žít, jak by se mohlo 

jmenovat. 

2. Brainstorming. Zapisujeme na tabuli nápady, jak by mohlo zvíře vypadat (aby měli 

představu úplně všichni). 

3. Namaluj fantastické zvíře (A5), vymysli, jak se může jmenovat (podle části těla, místa 

výskytu, projevu chování) 

 

4. Ztracený deník profesora z Essexu aneb podivuhodná zvířena, Olga Černá (předvídání) 

(ukazujeme knihu, ukazujeme známku na zadní straně knihy, Příloha 1, přečteme poslední 

stranu knihy, Příloha 2) 

 o čem asi kniha bude? 

 budou zvířata hodná? 

 čím se zabývá asi profesor z Essexu? 

 kde se Essex nachází? (jak to zjistíme?)  

 

5. Práce ve skupině (karty v obálce), Příloha 3 

Přiřaď ke zvířeti jeho název. Všímej si tvaru a částí těla, výrazu. Diskutují, co mohou zvířata 

dělat, jak se chovají. Jaká jsou. 

Sdílíme názory. 

 

Během čtení 

 

Každý ve skupině si vybere 1 text z deníku (volba délky textu). 

Příloha 4 

 

Po přečtení textu vyplní tabulku předpovědí: 

 

Název zvířete Kde žije, co dělá 

(vypsat) 

Jaké má asi vlastnosti 

(domyslet) 

 

 

 

 

 

  

 

Po čtení 
 

Najdeme někoho, kdo má stejný text, a sdílíme ve dvojici (dopsané, domyšlené). 

 

 Brainstorming na tabuli, řešíme jednotlivé nápady, jak by zvíře mohlo vypadat, jestli 

jsme se trefili a správně předvídali. 
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 vracíme se k jednotlivým kresbám. Podobá se něčí zvíře zvířeti z knihy? V čem? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přílohy: 
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Příloha 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha 2 

 

Nyní se ukazuje, že Darwin nebyl jediný, a možná ani první. Přítomný deník dosud 

neznámého biologa pocházející z (dosud rovněž neznámého) ostrova v Indickém oceánu 

vnímavě a přesně popisuje opačný evoluční princip: konvergenci (tedy postupné 

„připodobňování“ nepříbuzných druhů). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha 3 
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Trojočka hopsavá Fržík skákavý 

Nosál sivý Krakavec dvojzobý 

Sulcovka domácí Oháňka roháč 

Jocht lekavý Kobzule zubatá 

Dvojveverka luční Kajka chocholatá 

Libonek bystrý Kulátko vytřeštěné 

 

 

Příloha 4 

 

1. 

Oháňka roháč 

 

 

 

 

 

 

2. listopadu 

Přestalo pršet. Vyšel jsem na obhlídku okolí a nedaleko našeho dočasného útočiště jsem 

spatřil buclaté zvíře, které se vesele cachtalo v loužích. Nechápal jsem, jak se na svých 

miniaturních nožkách dokáže pohybovat, ale zřejmě si pomáhá mohutným ocasem, kterým se 

při skocích odráží. Používá jej i k boji! Stal jsem se svědkem toho, jak jedním úderem ocasu 

zneškodnilo zákeřnou mnohozubou šelmu, která se k němu plížila zezadu a chtěla se mu 

zakousnout do krku. 

Vymrštilo ji vysoko do vzduchu, ani se za ní neohlédlo. Šelma se v blátě rozplácla jak široká, 

tak dlouhá a zahanbeně se odplížila do křoví. 

 

2. 

 

 

 

 

 

 

21. listopadu 

Noc jsem opět strávil u jezera. Těšil jsem se, že se dnes znovu setkám se svými známými ze 

včerejška a budu je v klidu důkladněji pozorovat, ale nakonec mne zvědavost vyhnala na další 

cestu. Příčinou bylo zvíře, kterému jsem dal jméno trojočka hopsavá. Když se občerstvilo u 

jezera, přiklusalo ke mně, pohlédlo mi do očí a nabídlo mi svá záda. Nebylo třeba mne 

přemlouvat. Naskočil jsem, uchopil ho za rohy jako za řídítka bicyklu a nechal se unášet 

vstříc novým zážitkům. Udržet se na jeho hřbetě nebylo snadné, takže jsem příliš nesledoval, 

kudy cválá. Vnímal jsem jen jeho měkkou, světle hnědou srst a bohužel také to, že poněkud 

páchne.  
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Po necelé hodině cesty jsme se průsmykem mezi vrcholy kopců obklopujícími jezero dostali 

do dalšího údolí. Pokrývala jej vysoká, omamně vonící tráva, mezi níž se proháněla další 

pozoruhodná zvířata. Již dříve jsem si všiml, že mít dvě hlavy není pro obyvatele tohoto 

ostrova nic neobvyklého, ale toto údolí se zdá být přímo rájem dvouhlavců. Seskočil jsem ze 

svého ochotného dopravního prostředku, podělil obě jeho hlavy sucharem, poděkoval mu a 

vydal se na průzkum dalších fascinujících zvířat. 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

 

9. listopadu 

Mé tušení se potvrdilo. Včera večer se z místa, kde máme uložené nádobí, ozval hluk a 

vyrazilo odtamtud další zvíře, podobné dvojhlavé veverce. Jeho zavilý výraz lze zřejmě 

přičíst tomu, že se jen o vlas vyhnulo padajícím pokličkám, pánvím a pekáčům, a také tomu, 

že se obě jeho hlavy pohádaly o to, kterým směrem prchnout. Nerozuměl jsem sice jejich řeči, 

ale syčení a prskání, jímž se častovaly, než zmizely ve tmě před jeskyní, bylo dostatečně 

výmluvné. Chtěl jsem se ráno vydat po dvojveverčiných stopách, ale bohužel je zametla svým 

huňatým ocasem. 

 

4. 

Fržík skákavý 

 

 

 

 

 

 

 

Další zvíře nevypadá na první pohled tak bizarně jako ostatní: má jednu hlavu, jeden ocas a 

čtyři nohy. Zvláštní jsou jeho oči. Sedělo v koruně stromu a bedlivě si mne prohlíželo. Zdá se 

mi, že je velmi bystré a rozumné. Zkusil jsem mu nabídnout suchar, vzalo ho do tlapky s 

úzkými prstíky, na jejichž konci jsou přísavky, očichalo jej a pak jej pomalu a způsobně 

ukusovalo. Nakonec se na mne usmálo, pokývalo hlavou a beze spěchu zmizelo ve spleti 

větví. 

 

5. 

Kajka chocholatá 
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29. října 

Zahlédl jsem dva tvory, které pravděpodobně bude možné zařadit do ptačí říše. Oba jsou 

drobní, mají kulaté tělo a velké oči. První z nich se pyšní bohatou chocholkou 

pestrobarevného peří a často se houpe na větvích stromů poblíž naší jeskyně. Druhý, zdá se, 

nelétá, spíše pobíhá na svých dlouhých nožkách a vyhrabává ze země drobný hmyz. Má 

narůžovělé bříško a rezavě hnědá záda. Má drahá Rosamund se vydala na procházku po 

pobřeží a vrátila se s mohutnou husou, kterou držela za krk. Řekla, že pro ni vyrobí klec a 

vykrmí ji zbytky sucharů a zrny rostlin, které se v hojném počtu vyskytují všude okolo. 

Nechtěl jsem se s Rosamund hádat a husa mi připadala nezajímavá, proto jsem s jejím 

chovem a budoucím snědením souhlasil. 

 

6. 

Sulcovka domácí 

 

 

 

 

 

 

 

Nedaleko se poblíž břehu blaženě rozvalují čtyři tvorové, dva větší a dva malí – zřejmě jde o 

dospělý pár s mláďaty. Jejich barva se pohybuje od rezavé hnědé po růžovou. Zajímavé je, že 

při potápění dokážou svoje uši stočit do ruličky, aby jim dovnitř nevnikla voda. Pozoroval 

jsem je delší čas a zdá se mi, že se spolu dorozumívají různým zakroucením ocásku. Větší 

zvířata tímto způsobem upozorňovala ta menší na cosi, co vyhrabávala ze země a poté 

požírala. Domnívám se, že by mohlo jít o nějaké chutné hlízy či oddenky vodních rostlin. 

Možná bych je mohl blíže prozkoumat a několik jich přinést Rosamund, abych utišil její 

nářky nad jednostranným jídelníčkem. 
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